

车辆购置税回调,销售商又没推出新的优惠,市民如何买车才能省——

# 买节能汽车照样省钱

□记者 武逸民

从2011年1月1日起,1.6升及以下排量的车辆购置税由去年的7.5%调至10%。受此影响,元旦期间,我市汽车销售市场有点“冷”。

## 大多商家未推出新优惠

昨日,记者在关林汽车城众德汽车销售店看到,除了两个值班人员外,该店几乎没有前来看车的市民。

销售顾问李鹏飞说,奇瑞汽车主打车型排量都是1.6升以下的。去年买车,市民除享受7.5折的购置税优惠外,还能享受3000元的汽车下乡补贴。很多有购车意愿的市民都赶在2011年1月1日前订了车,元旦期间公司没有推出新的优惠活动,所以这两天来看车的市民不多。

在纱厂路一家汽车销售店内,记者看到不少样品车已被商家贴上了“已被预订”的标志。销售顾问王先生说:“由于节前小排量汽车销售量出现‘井喷’,加上一些热销车型货源紧缺,积压了部分订单,所以元旦期间,我们没有优惠活动,看车的人也不多。”

随后,记者又对市区多家汽车

销售4S店进行走访,发现购置税回调后,大多汽车经销商没有推出优惠措施。

## 中级车型迎来开门红

去年,购置税的优惠带动了1.6升排量以下的汽车销售,也让部分中级车型的销售受到了不同程度冲击。随着购置税优惠的取消,部分消费者将目光转向1.8升排量以上的中级车。

在东风标志汽车销售店内,记者看到2.0升排量以上车型已被重新摆放在了销售厅内的显眼位置。经理张朵说,购置税优惠取消后,购买同等价位车型的市民有了更多选择,中级车型销量攀升。“以307这款车型为例,1.6升的307汽车市场售价是10.68万元,2.0升的307汽车市场售价是11.98万元,单从购置税上相比,现在两者相差不到1400元。”张朵说。

“1.8升排量以上车型无论是外观、内饰、安全性都比1.6升排量的要好,与其苦等数月提不到车,还不如多花点钱购买大排量的。”正在帝豪汽车店内试驾1.8升排量汽车的消费者周先生说。

采访中,记者发现持周先生这

种观点的人不在少数。裕得汽车销售部经理秦利说:“购置税回调后,一些消费者已经倾向选择1.8升以上排量车型,加上很多消费者急于在春节前提到车,节前1.8升排量车型会出现一个销售高潮。”

## 购买新能源、节能汽车照样省钱

购置税优惠已取消,车商也没推出新的优惠措施,市民如何买车才能省钱?一汽大众销售顾问王先生说,消费者选择新能源、节能汽车还是能省钱。

据了解,2010年下半年,国家发改委等三部委先后公布了四批“节能产品惠民工程”节能汽车推广目录。其中,涉及约半数排量1.6升及以下车型。消费者购买政府指定节能车型,可享受3000元财政补贴。

“买节能车,就相当于购置税回落了两三个百分点,还是很划算的。”王先生说。

“从2011年1月1日起,国家对汽车购置税的优惠取消后,暂未推出新的优惠政策。”市公安局熊警官提醒,车主特别是新车主要提高警惕,切勿相信所谓的“汽车退税”骗局。

## 年末,服务行业又现“用工荒”

4类岗位最缺人

□记者 李迪博

去餐厅吃饭上菜速度慢了,网上购物快递迟迟送不到了,找个保洁员得电话预约排队了……随着春节的临近,我市服务行业的“用工荒”又悄然出现。

目前,我市有哪些行业最缺人?记者进行了走访。

### 紧缺岗位:家政服务员

“离春节还早呢,想给家里做保洁都得预约了。”孙女士最近想请家政公司做保洁,可打了几个家政公司的电话,得到的答复都是“请预约”,最早也得排到腊月二十五前后。

按照我市2010年发布的工资指导价,一般家政服务员的月工资在800元至1000元左右,可一些家政公司为留住人,保姆月工资已涨到了1200元至1500元左右。

市家庭服务业协会秘书长温伦坤介绍,我市家庭服务业的从业人员大多来自郊区。春节临近,他们纷纷请假回家过年,这使本来就供不应求的家庭服务业市场陷入“用工荒”,如果市民有需求要尽早预定,这种紧张局面可能持续到2月底。

### 紧缺岗位:餐厅服务员

1月1日18时许,记者在九都路一家餐厅看到,大厅里座无虚席,服务员忙得不可开交。

“临近春节,外出就餐的市民增多,一个服务员忙活两到三张桌子正好,可现在他们得照顾五张桌子

的客人。”这家餐厅的经理张先生说,半个月来,他们天天到劳动力市场招聘,可还是很难招到。

记者发现,市区不少餐厅的门口都张贴有招聘启事,岗位多为服务员、洗碗工、切菜工等。

### 紧缺岗位:商场导购员

年末是销售旺季,商家纷纷推出打折促销活动。元旦期间,我市各大商场、超市人山人海。

“想试件衣服,问了几次没人应答。服务员忙得根本没空搭理我。”市民姚女士说。但导购员并不好找。不少求职者说,导购员节假日最忙,按国家规定,节假日上班应该发3倍的工资,可很多商家做不到。而且,作为商场导购,每天至少要站8个小时以上,工作强度太大。

### 紧缺岗位:快递配送员

“我们目前有50个配送员,货物最多的时候,每人一天要派送180件左右。工人有时候得忙到晚上10点。”我市某快递公司的张经理说。

据了解,由于天天在外奔波,工作强度又大,快递行业从业人员流动性较大,也不好找。特别是春节前,不少网站推出促销活动,导致快递公司一度“爆仓”。而我市快递业起步较晚,快递公司规模小、从业人员紧缺已成为制约行业发展的关键因素。

市人才市场负责人孙晓红建议用人单位,适当提高人员工资,增加福利待遇,以有效缓解春节期间的“用工荒”。

# 32对农民工 集体踏上红地毯



□记者 王学领 通讯员 高文治 张小江 文/图

昨日上午,寒风逼人,没有融化的积雪遍布洛宁县城的大街小巷,但在通往县政府的主干道上却鼓乐喧天,显示出浓浓暖意——该县总

工会等单位,正为32对返乡农民工举办隆重的集体婚礼。(如图)

“我们是新型农民工,要立志用勤劳和智慧致富,以实际行动回报家乡……”新郎尚向东、新娘阙淑淇代表全体新人说。

据了解,自2007年起,该县总

工会、县委宣传部等单位每年春节前都会为返乡农民工举办集体婚礼,今年已是第5届。据洛宁县总工会负责人介绍,目前洛宁县在外务工人员已超过11万,外出务工人员为家乡汇回巨额资金的同时,还把许多致富项目带回家乡,引导家乡人致富。

“持续多年为返乡农民工举办集体婚礼,不仅让在外务工人员感受到家乡政府和亲人的牵挂,还鼓励优秀务工人员返乡致富。”该负责人说。

“今年报名的有上百对新人,入选条件比较严格。由于集体婚礼提倡节俭,一些已接受重金彩礼的返乡农民工为参加集体婚礼,主动退掉了彩礼。”一组织者说。

历届参加集体婚礼的70对新人中,有89%以上打工致富后,选择在本地创业。

(相关视频见洛阳网)

## “老公前妻”来电:不给钱就闹事!

警方提醒:接到此类电话要先核实

□记者 赵玉杰 通讯员 崔蕾

1月2日10时许,西工区的刘女士接到一个电话。电话中,一个女人称她是刘女士老公的前妻,她和孩子已10个月没收到生活费了。“老公前妻”还警告刘女士:“赶紧给钱,不然就到你单位去闹事。”

听完“老公前妻”的话,刘女士就问对方是不是姓吕,对方称是。刘女士从来没有和老公前妻吕女士见过面,她只知道老公每月会跟前妻寄生活费。

“老公前妻”在电话中她说她很着急,让刘女士不要挂电话,马上就去银行将10个月5000元的生活费打给她,不然就到他们家闹。刘女士为了不让事态扩大,就按“老公前妻”的要求来到银行。

正当她要把钱打给对方时,银行的工作人员见她拿着电话,就随口问了一句认不认识对方。刘女士此时才愣了一下,想万一遇到骗子怎么办,最好还是向老公核实一下。于是,她借故挂断了电话。随后打电话向老公询问此事。她老公听完后,跟刘女士说,他早就把生活费给前妻打过去了,电话里的女人是骗子。

刘女士听完后,再打电话给“老公前妻”。可对方这时已经关机。

刘女士立即报警,车站派出所民警赶到现场。民警提醒说,类似诈骗手段还有很多,但都是换汤不换药,冒充市民身边的熟人。接到此类电话,不要惊慌,将事情核实后,如果发现对方是骗子,请立即报案。

洛房市商预字第Y08-015号 本广告电子版见洛阳网www.lyd.com.cn

# 全新三期 盛大公开!

◆新楼号 ◆新户型 ◆限时特价 94m<sup>2</sup>~140m<sup>2</sup>

◎贵宾邀约: 62699991/65236666    ◎销售中心地址: 九都路与珠江路交会处东行20米路南    ◎开发商: 洛阳帝华房地产开发有限公司